

让肿腿蜂刺杀双条杉天牛 这在商河尚属首次

本报6月14日讯(通讯员 杨启萌) 近日,商河县林业局和县住建委工作人员联合在城区公园、绿化带等处,人工释放了500余管、1万余头管氏肿腿蜂,用于防治蛀干危害龙柏、桧柏、蜀桧的双条杉天牛虫,这是商河县第一次应用肿腿蜂“以虫治虫”。

双条杉天牛是对柏树危

害性极大的一种蛀干害虫。柏类树木被害后,树势衰弱,枝干皮层被害一周,整株树木就枯死。目前双条杉天牛正处于幼虫期,是释放管氏肿腿蜂的最佳时机。这1万余头肿腿蜂是从历城区林业有害生物天敌繁育场引进的。

之所以选择“以虫治虫”,是因为管氏肿腿蜂是双条杉天牛幼虫期最有效天敌之一。

天牛幼虫居处隐蔽,它们躲在树干深处长长的虫道内,人工用药、刮除都难以根本奏效。而肿腿蜂虫体很小,钻蛀能力极强,能穿过充满虫粪的虫道寻找到天牛幼虫。肿腿蜂雌成虫找到双条杉天牛幼虫后,产卵、孵化,取食幼虫,肿腿蜂成熟后,天牛幼虫也即死亡,从而达到以虫治虫的目的。



近日,殷巷镇的杏儿,一片片红了。金灿灿的甜杏儿挂满枝头,随手摘下一个,咬一口,满嘴都是香甜浓郁的杏香。本报记者 邢敏 摄

未来几天,没有雨了!

本报6月14日讯(记者 李云云 通讯员 尚建设) 最近一周,“雷雨”成了商河天气的代名词。正值麦收期间,时不时的雷电预警,让秋收的庄稼人颇感无奈。不过这天似乎有点“雷声大雨点小”,当济南市区大雨倾盆的时候,商河依旧艳阳高照,难怪市民刘先生说:“这雨下到哪里去了?”

8日下午,当高考生交上试卷走出考场时,他们的家长早已等候在各自的学校。龙桑寺镇居民张先生心里却十分

忐忑,家中早已下起了大雨,去一中接孙女的儿子和儿媳却没有带伞。“雨下得这么大,怎么帮孩子收拾行李啊!”令张先生没想到的是,县城一点雨也没下。“孩子回来说,燕家以西根本没下,过了燕家才开始下的,儿子根本想不到家里下这么大的雨,这雨下得有点偏啊。”对此,记者咨询了商河县气象局的工作人员,工作人员解释道,8日的降水是极地性降水,属于小范围内的强对流天气,因此出现了降水分布

不均匀的现象。

此外,工作人员谈道,经过近期的对流天气后,未来几天天气系统较为稳定,因此本周告别雷雨天,未来几天以晴天为主。

未来几天具体天气情况如下:

周四至周五(14日~16日)晴间多云,北风转南风2~3级,气温上升,最高气温33℃左右。

周末(17日~18日)多云,南风3级,气温变化不大。

商河县轮滑邀请赛落幕

本报6月14日讯(记者 邢敏) 近日,北冰南展济南市“轮转冰”选拔赛暨商河县轮滑邀请赛在商河开幕。

此次邀请赛上,来自省内150多位青少年儿童轮滑选手,展示了山东地区在轮滑项目上的精湛技艺。经过2天的激烈角逐,商河雷鹰轮滑俱乐部也取得了两金一银的好成绩。济南

雷鹰轮滑俱乐部、聊城福娃轮滑俱乐部、乐陵雷鹰轮滑俱乐部分别获得本次比赛团体总分前三名。

商河雷鹰轮滑俱乐部负责人表示,本次比赛他们为各地区的轮滑精英们提供了一个很好的展示平台,各位选手比出了风格,也赛出了成绩,也有利于轮滑运动的开展。

市中人社局到商河对接扶贫

9日,济南市市中区人社局党组书记、局长刘伟忠一行6人到我县深入对接两地扶贫协作和对口帮扶事宜。扶贫对接中,刘伟忠一行在县人社局主要负责人、怀仁镇领导及包村第一书记陪同下走访慰问了该村部分困难群体并为每户贫困群众带去了慰问金。

县人社局局长魏峰对于市

中区人社局给予商河县的大力支持和帮助表示感谢,希望两地积极开展技能培训、招聘就业等方面的合作交流,在“常”和“长”上下功夫,常走动、常来往、常指导,建立健全长远合作机制,使帮扶成效真正惠及贫困群众,推动贫困村各项工作。

(通讯员 宋召)

市安监局开展机械制造检查

近日,济南市安监局监管一处领导和专家来商河县开展机械制造行业专项检查。

检查中,检查组重点对机械制造企业大型行吊的使用和维护、劳动防护用品的配备、特种作业人员持证上岗等问题进行

了检查。对排查出不能立即整改的安全隐患,依法下达了《责令限期整改指令书》。

通过此次专项检查,提升了我县机械制造企业安全管理水平,有效消除了企业存在的安全隐患。(安健)

县公路局开展打场晒粮专项整治

当前正值夏收季节,公路沿线群众在国省干线打场晒粮现象日益突出,严重影响了车辆的通行安全。对此,县公路局开展打场晒粮专项整治行动。

公路局积极与沿线乡镇党委政府、交警等部门加强联系沟通,构建联动机制,确保麦收期间省道干线公路的安全畅

通;重点加大对棘城街、赵奎元北段等易发生打场晒粮路段的巡查力度和密度;从早6点到晚8点实行不间断拉网式清理。截至目前,共悬挂宣传条幅12条,发放宣传单1000余份,出动宣传车30余辆次,劝退、清理打场晒粮21处。

(通讯员 刘朔)

张坊镇自来水管网改造顺利推进

本报6月14日讯(记者 邢敏 通讯员 刘芹) 近日,在张坊镇西小王村内,工人们正在重新铺设自来水入户管道,该村计划铺设管道1300余米,安装水表分闸108块,目前管道铺设作业已基本完工,彻底解决了该村107户村民自来水跑冒滴漏严重的问题。

张坊镇自2007年实施户户通自来水以来,全镇2万余名群众喝上了黄河水,大大方便了群众生活用水,提高了饮用水

量。近年来,由于使用年限较长,部分地段的自来水管出现了跑冒滴漏状况。

据了解,今年上半年,该镇投入资金40余万元,新建表井42个,更换自来水表42块,新铺设西小王、刘安邦2个村的自来水管2400余米。计划下半年进行300米的主管道维修,安装分管道控制阀门4个,继续加紧自来水管网改造提升这一民心工程,提升群众用水质量。

实小举办韩兴娥“海量阅读”报告会

9日,让孩子踏上阅读快车道——实验小学“海量阅读”报告会成功举办。学校特邀山东潍坊高新区北海学校语文教师、“课内海量阅读”创始人韩兴娥,进行专题讲座。

在专题讲座中,韩兴娥以“一年级海量阅读儿歌,识认2000字”、“二三年级海量阅读,背白话文,打好作文基础”、“四五六年级

海量阅读文言文,提高语文素养”三个层次讲述了她的《课内海量阅读的策略》。

专题报告既有海量阅读对小学生学习重要性的理论阐述,又有根据不同年级学生的学习程度和特点,因材施教,创新的独特做法,从而使学生的学习在海量阅读中不断的提高、进步。(石晓)

千岛湖“游”来的珍馐鱼宴

温泉基地邀您品尝舌尖上的美味

本报6月14日讯(记者 邢敏) 想吃鱼,不必去千岛湖,直接来商河温泉基地吧。温泉基地邀您品尝舌尖上的美味,共享千岛湖“游”来的珍馐鱼宴。

据悉,千岛湖有机鱼因其肉质鲜、嫩、肥、白享誉海内外,高蛋白,低脂肪,不仅富含各种维生素;磷脂及人体所需八种氨基酸,还富含具有清理软化血管、降血脂之功效的DHA和EPA两种不饱和脂肪酸,常食可达到健脑、降血压及润泽皮肤、延缓衰老等功效。

商河温泉基地现与千岛湖合作,特选千岛湖十斤以上花鲢,由专车运送,从千岛湖直达商河温泉,以保证质量和新鲜度;经大厨精心烹制,推出千岛湖全鱼宴:剁椒鱼头、

酱烧划水、蒜蓉鱼脯、砂锅鱼腹、香芋鱼肚、油爆鱼芹、原味鱼汤、酸辣鱼线……,商河温泉为您精心奉上千岛湖全鱼大餐、

饕餮盛宴,欢迎莅临品鉴!
订餐电话:0531-84809999
垂询电话:0531-84800000、84809988



美味的千岛鱼